

我市率先探索量化群众“获得感”

创建“镇江市群众公共文化获得感评价指标体系”，为全国的公共文化服务探索路径、提供经验

京江晚报讯 “我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”昨天上午，金山街道迎江路中心社区综合文化服务中心和往日一样热闹，伴着丝丝缕缕的桂花香气，有人跳舞、有人唱歌……

“太幸福了，你看，我们不仅有了唱歌的地方，社区还为我们配了一台钢琴。”68岁的徐继义不久前刚参与过一个“庆祝新中国成立70周年”视频的制作，眼下他最爱唱的就是《我和我的祖国》，而设施越来越齐全的社区综合文化服务中心让徐继义的“文化获得感”大大提升，也让他唱得更加动情。

增强群众公共文化获得感是公共文化服务的目的，也是检验公共文化服务成效的标准。作为一种主观“得到”的感受，“获得感”并不容易考量。2018年以来，我市以创建国家公共文化服务体系示范区为契机，在全国率先探索人民群众文化获得感评价体系，为全国的公共文化服务探索路径、提供经验。

市文广旅局公共服务处处长张宇华介绍，在前期高频次的实地走访、调查研究之后，我市最终形成了包括知晓度、参与度、便捷度、多样性、吸引力、满意度等6项一级指标和19项二级指标在内的“镇江市群众公共文化获得感评

价指标体系”。

“这六项指标基本构建起了一个相对科学、全面、实用的评价体系框架。”张宇华介绍，知晓度体现了群众对基本公共文化服务的了解程度；参与度体现了实际使用程度；便捷度顾名思义体现了便利性；多样性反映了公共文化服务、活动的多样化程度；吸引力考评的是公共文化服务或活动对群众的“向心力”；“满意度”则是群众使用基本公共文化设施后的“切身感受”。

据了解，目前我市已完成对近200个文化场所的调研，下一步，将针对调研中了解到的情况，围绕“框架”，出台具体的评价办法，把“文化获得

感指标体系”转化为切实可行的工作措施。

此外，还将依托评价指标体系，建立监测、考核、奖惩等工作机制，从老百姓“喜不喜欢、满不满意、高不高兴”出发，通过自主初评、群众测评、专家复评等，定期形成群众文化获得感评估报告；探索建立公共文化获得感“负面清单”和公共文化资源配置“黑名单”制度，构建现代公共文化服务体系的“责任清单”，让公共文化服务更高效，让群众的公共文化获得感更实在。

(朱秋霞 王佑嘉)

我市选调优秀科级干部“墩苗”历练 污防攻坚

京江晚报讯 昨天上午，市攻坚办召开选调生挂职干部新老人员交接座谈会。市委市政府高度重视攻坚行动，由市委组织部从各市区选调8名优秀科级干部，跨岗位、跨区域、跨层级充实到市污染防治攻坚办的队伍中，进行“墩苗”历练。

副市长、市攻坚办办公室主任陈可可参会并作重要讲话。

(李媛 干光磊)

市工商联建立企业家接待日制度

京江晚报讯 昨天下午，记者在市工商联召开的新闻发布会上获悉，市工商联将建立企业家接待日制度，推动我市民营经济高质量发展。

市工商联副主席吴银权介绍，为制度化机制化构建亲清政商关系，畅通民营企业建言陈情渠道，推动民营经济高质量发展，市工商联牵头制订了企业家接待日制度，规定每月10号上午为接待日，由市工商联驻会领导、处室负责人接待全市各类商协会和民营企业负责人。

接待内容包括严重阻碍民营企业发展的体制机制性障碍，影响民营企业生存发展的问题；商协会负责人、民营企业对优化营商环境、解决民营经济问题和促进地方经济社会高质量发展等方面的建设性意见及应对措施；民营企业遇到的事关企业生存发展需要各级党委政府协调支持解决的困难等。

对企业家反映的情况，市工商联将分门别类进行初步了解核实，属于工商联职能范围内的事项，在5个工作日内将结果反馈给相关企业。需要其他部门办理或党委政府协调办理的，提交市工信局“一门帮办”企业网络服务平台，由市工信局负责受理问题、派单相关部门办理，市工商联定期向企业通报办理进度。

(朱秋霞)

“文明实践之花”在丹徒大地竞相绽放



京江晚报讯 今年以来，丹徒区扎实推进新时代文明实践中心建设，着力打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一米”，“文明实践之花”在丹徒大地竞相绽放，有效汇聚起了建功新时代、建设新丹徒的文明力量。

日前，由丹徒区文明办、团区委、区卫健委联合开展的“宜”路上有你——医者仁心医务志愿者义诊活动在丹徒志愿者之家正式启动。活动现场，来自丹徒区人民医院“1+1”康复帮扶志愿者服务队的医务志愿者们开展了义诊活动，主要包括测量血压、解答日常保健相关问题、发放与各类疾病相关的知识手册等，活动受到了群众的一致“点赞”。

丹徒区人民医院团总支

书记叶军亮介绍，丹徒区人民医院“1+1”康复帮扶志愿者服务队成立于2016年2月，有核心成员56人，目前服务项目有康复帮扶、孕妇学校、健康大讲堂等，“今后我们将在每个月最后一周的星期五，定期为社区居民开展义诊、医疗讲座等活动，为打造‘健康丹徒’贡献力量。”

志愿服务是社会文明进步的重要标志。党的十八大以来，丹徒区高度重视志愿服务事业，积极倡导广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者走进社区、走进乡村、走进基层，为他人送温暖、为社会作贡献，特别是今年，建成了“实践中心、实践所、实践站、实践基地”四级服务阵地。

丹徒区委宣传部工作人员陈振巍表示，丹徒区新时代文明实践中心于今年4月2日正式揭牌，依托区文化艺术活动中心，整合区“道德讲堂”总堂、文化剧场、美术馆、非遗展示馆等场馆资源，打造集观摩、参与、体验、科教于一体的中心展示馆和指挥

中心，利用区道德文化广场和志愿者之家，进一步拓展阵地功能。

与此同时，该中心的“五大服务平台”，从医疗等公共卫生服务到精神文化服务，全方位覆盖丹徒人民的生活需求。“一支志愿服务总队、七支专业志愿服务队伍”，整合各类社会资源，从专业的角度服务丹徒人民；线上云平台即“一云四屏一播”，将新时代文明实践与群众生活紧密结合起来，更是在实践活动宣传、内容传播、活动开展、管理、数据分析等方面，为丹徒区新时代文明实践活动提供动力源。

此外，全区的“乐活丹徒”、辛丰镇的“辛连辛志愿服务队”、宜城街道中心社区的“金山理论研习所”、上党镇的“上党大舞台”等一系列各具特色的新时代文明实践品牌，也赢得了人民群众的充分认可，为推动实施乡村振兴战略、建设“强富美高”新丹徒凝聚了满满正能量。

(张臻 朱秋霞)

助力经济薄弱村“三品一标”农产品和特色产品电商化 扶贫产品交易平台启动

京江晚报讯 明天是第6个全国扶贫日、第27个国际消除贫困日。昨天，市工商联通报了近年来我市民营企业参与慈善扶贫事业的有关情况，并启动扶贫产品交易平台。

精准脱贫是党的十九大明确提出的全面建成小康社会的三大攻坚战之一。为大力实施消费扶贫，助力打赢脱贫攻坚战，市政府扶贫办与江苏香满仓食品科技有限公司签署了扶贫产品助销战略合作协议，江苏香满仓食品科技有限公司全方位开拓全市经济薄弱村“三品一标”农产品和特色产品电商化，积极与经济薄弱村销售平台深度融合，纳入企业网上销售体系，开拓市场，解决扶贫产业产品市场销售问题；积极与经济薄弱村合作建设扶贫产品供应基地，参股扶贫产品合作社建设，主动支持经济薄弱村、贫困户发展农产品电子商务，推动经济薄弱村产品和服务融入全国大市场。

活动现场，致力于助力全市经济薄弱村“三品一标”农产品和特色产品电商化的扶贫产品交易平台正式启动。“扶贫产品交易平台以公益性为主，建立扶贫产品的运营数据中心，所有上架产品有可靠的溯源体系。”镇江市东北商会会长、江苏香满仓食品科技有限公司董事长温立平表示，助力消费扶贫、精准扶贫，是企业义不容辞的责任，今后平台将针对经济薄弱地区策划相关活动，推动参与消费扶贫各类主体的需求与经济薄弱地区特色产品供给信息精准对接。

市工商联通报了近年来我市民营企业参与慈善扶贫事业的有关情况。2018年，全市民营企业积极开展各类慈善公益事业、扶贫济困、消费帮扶等活动，据不完全统计，民营企业和企业捐助款物超过1亿元(含认捐)。此外，市工商联还与西藏拉萨、陕西渭南等地建立交流合作机制、经贸合作机制、人才培训机制，引导民营企业参与东西部帮扶对接。

(朱秋霞)



根据“精美镇江”创建工作要求，近日，丁卯街道城管办联合丁卯城管执法中队开展辖区内废弃工棚专项治理工作，此次行动，对位于星卯路东侧、四平山路北侧一处废弃工棚进行了拆除，拆除面积约500平方米。

马镇丹 黄克萍 丁东 摄影报道